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Bewegung im Alltag – nicht alles läuft rund

Tatsächlich ist der Beruf der MFA 
schon ziemlich bewegungsreich. 
Ständig neue Situationen und unter-
schiedliche Arbeitsabläufe fordern 
nicht nur Konzentration, sondern 
auch körperliche Fitness. Trotzdem 
nutzen MFA gerne jede zusätzliche 
Gelegenheit zur Bewegung wie Trep-
pensteigen – das zumindest sagt 
unsere Umfrage (s. Abb.). Mit Patien-
ten wird regelmäßig über Bewegung 
gesprochen (70 Prozent Zustim-
mung), doch selten in strukturierter 
Form (22 Prozent Zustimmung). Also 
alles gut? Nicht unbedingt. Denn die 
Aussage „Die Einrichtung meines 
Arbeitsplatzes ist rückengerecht opti-
miert“ beantworten 45 Prozent mit 
eher nein oder auf keinen Fall.

auf jeden 
Fall / ja

eher 
ja

eher 
nein

auf keinen 
Fall / nein

Ich wurde schon von Patienten beschimpft.

Ich wurde schon von Patienten körperlich bedroht.

Ich war in der Praxis schon Opfer körperlicher Gewalt.

In unserer Praxis gibt es Richtlinien für den Umgang mit 
schwierigen Patienten.
Wir reden im Teammeeting regelmäßig über Probleme 
mit Patienten. 
Wir sind für den Umgang mit aggressiven Patienten 
geschult.

Unter allen Teilnehmern verlosen wir 
100 Euro in bar. 
Einsendeschluss ist der 27. April 2019.

Bitte schicken Sie den Fragebogen an:

Springer Medizin Verlag GmbH
Redaktion Info Praxisteam
Stichwort: Leserbefragung 1/2019
Aschauer Str. 30, 81549 München

oder schicken Sie uns ein Fax unter:

089-203043-31450

Sie können den Fragebogen natürlich 
auch im Internet beantworten: 
www.info-praxisteam.de

Vorname, Name

Straße, Hausnummer

PLZ, Wohnort

E-Mail-Adresse

Haben Sie selbst Erfahrungen im Umgang mit 

aggressiven Patienten sammeln müssen?  Wählen 

Sie beim Beantworten unserer Fragen zwischen 

Zustimmung (links), Ablehnung (rechts) und den 

Zwischenwerten (eher ja, eher nein). Die Umfrage 

ist anonym, persönliche Angaben dienen zur 

Ermittlung des Gewinners.

Wie sind Ihre Erfahrungen im 
Umgang mit aggressiven Patienten?

100 Eu
ro

gewinnen!

Umfrage

aggressiven Patienten sammeln müssen?  Wählen 

Sie beim Beantworten unserer Fragen zwischen 

Zustimmung (links), Ablehnung (rechts) und den 

Zwischenwerten (eher ja, eher nein). Die Umfrage 

Wie sind Ihre Erfahrungen im 
Umgang mit aggressiven Patienten?

100 Eu
ro

gewinnen!

Ich nutze für mich persönlich alle Möglichkei-
ten zur Alltagsbewegung wie Laufen und 
Treppensteigen.

Das fi nden wir vorbildlich: Fast alle Teilnehmer 
unserer Befragung versuchen, sich im Alltag viel 
zu bewegen. 

Datum, Unterschrift

   Ich bin mit der Speicherung und maschinellen Verarbeitung meiner Daten einverstanden.*

   Ich bin damit einverstanden, von Springer Medizin schriftlich oder per Newsletter
        Informationen zu erhalten.

   

Ihr Newsletter
Einmal im Quartal informiert info 
praxisteam Sie über aktuelle Entwick-
lungen im Praxisumfeld und gibt 
Tipps für die persönliche Weiterbil-
dung. Und natürlich können Sie info 
praxisteam auch bequem auf Ihrem 
Smartphone oder Tablet lesen – auf 
der Fahrt in die Praxis oder abends 
auf dem Sofa.
Unser Newsletter-Service informiert 
Sie per E-Mail über die neueste 
Ausgabe – kostenlos und jederzeit 
kündbar. Kreuzen Sie einfach das 
Kästchen unter den Fragen auf die-
ser Seite an, wenn Sie den Newslet-
ter abonnieren möchten. Sie können 
natürlich auch online abonnieren.

www.info-praxisteam.de

* Voraussetzung für die Teilnahme an der 

Verlosung.


